

大河水盈“润”田园

郭旭光



观景台上,黄河美景收眼底,满山翠绿意人醉;山坳坳里,茂林修竹相得益彰,小桥流水相映成趣,采摘园、农家乐、窑洞院错落有致……行走在新安县正村镇石泉村,一幅“大河田园”的美景扑面而来。

石泉村变“美”,也就在这两年。以前虽然离黄河三四里,可这里山荒田薄,村民种玉米、小麦挣不了几个钱。正村镇是新安县重点产煤区,不少村民在矿上打零工,走的是“靠山吃山”的老路,解决了温饱到不了小康,村集体账上没有一分钱收入。

“黄河生态的大保护,让石泉变了样。”村党支部书记毛献新感慨,去年,洛阳获批166万余亩国家储备林基地,一个标段就在正村镇。如今的石泉村,黄河岸边层层绿染,五彩斑斓,沿黄公路边建

起台阶、凉亭、观景台,引来成群游客光顾打卡。

不只让荒山变绿,更要让乡村变富。利用黄河生态优势,正村镇围绕“沟域经济”做文章,规划建设大河田园沟域经济示范带,石泉村成立了造林集体合作社,吸纳了100多人就业,有人种植鲜桃李子,有人办起家庭宾馆,生态林“戴帽”、林果业“缠腰”、文旅业“打底”,这里成了黄河

之滨的“新景区”、回味无穷的“打卡地”。

再美的家园,也离不开村民共建共享。在外致富的韩云伟返乡创业,大树不砍,河塘不填,将废弃窑洞改成高端民宿,开起鹅庄、羊庄的农家乐,从修整窑洞小工,到保安、保洁、服务员,用的是村里人。家家户户不再大拆大建,而是种树种花,忙着改厕、改厨、改房。村民郭志忠说:“咱也办个家庭宾馆,吃上‘旅游饭’。”

小河有水大河满,大河水盈“润”田园。沿着黄河看新安,黛眉山、紫荆山舒展生态之美,黄河神仙湾再现古寨奇观,8万亩樱桃基地跨越仓头、五头、磁洞3个乡镇……不要千村一面,只求因“沟”制宜,一个个黄河之畔的“山坳坳”,正在变成“金银川”“聚宝盆”。实践再一次证明,共同抓好大保护,协同推进大治理,坚持生态优先、绿色发展,变“短板”为“跳板”、变“阻力”为“支点”,沟沟岔岔的发展道路各有不同,但通往的都是人民群众的幸福生活。

站在石泉村的河堤上眺望,“让黄河成为造福人民的幸福河”的红色大字格外醒目,习近平总书记的殷殷嘱托,正在转化为逐梦“绿富美”的生动实践,奏响黄河岸边的“田园交响曲”。



现住地与户口登记地不同都要进行登记

自下月起,第七次全国人口普查入户登记工作将正式启动。为便于人口普查登记工作顺利开展,市统计局汇总整理了普查登记过程中可能遇到的一些特殊问题,并一一进行解答。

●普查对象应该在什么地方进行人口普查登记?

第七次全国人口普查采用以户为单位进行登记的方法和按现住地登记的原则。户分为家庭户和集体户,集体户以一个住房单元为一户进行普查登记,每个人必须在现住地进行登记。如果现住地和户口登记地不同,在户口登记地也要登记相应信息。

●对港澳台居民和外籍人员如何进行登记?

港澳台居民和外籍人员普查登记方式原则上采用与内地居民相同的方法,即由普查员入户,按照普查表上的项目询问普查对象,并当场填报普查表。为保证普查对象顺利理解普查项目,提高数据质量,港澳台居民和外籍人员普查表暂不采取自主填报的登记方式。港澳台居民和外籍人员普查表采用中文和英文两种文字,各地普查机构还将尽可能提供使用其他语言的帮助。

●这次普查既要“查人”还要“查房”吗?

人口普查中“查房”的目的是为了查准人口。由于人口居住状况是重要的民生问题,为了解我国人口的总体居住情况,从2000年第五次全国人口普查开始,调查问卷中设置了有关居住情况的指标,主要包括居住状况、生活设施、房租水平等与人民生活相关的问题。这次将进一步完善相关指标,以便更好地反映当前人口的居住状况。

●在出租房屋居住如何登记?

出租房屋中房东户口未迁的,将房东和承租人作为两户登记。房东只填写未出租部分的住房面积和间数;如果房屋全部出租,则在住所类型中选择“无住房”,承租人填写实际承租的住房面积和间数。

●临时出差、旅游等人员如何登记?

在普查时点,由于临时出差、旅游等未在家中居住的人员,应在家庭居住地登记。

●流动性作业人口如何登记?

流动性作业人口(如从事长途运输的人等)因在外无固定住所,且与其家庭有紧密生活联系,可视为临时出差,一律在其家中作为现有人口登记。

●居民需提前做好哪些普查工作?

为节省登记时间,请居民提前了解家庭(住所)中每一位成员的公民身份号码、受教育程度、外出成员的现住地址等基本信息,并在家中留一位熟悉情况的人向普查员申报,以保证普查登记的准确性。同时,居民也可以积极参与人口普查工作,主动到居住地所在社区居委会填报信息。

本报记者 戚帅华 通讯员 冯琳



伊滨区: 整治露天矿山 实施生态修复

昨日,在伊滨区露天矿山综合整治项目现场,工程正紧张施工。当下,我市持续抓好生态涵养和修复,深入实施露天矿山整治、废弃矿山治理、绿色矿山建设攻坚行动。该项目治理面积155.95公顷,涉及寇店镇、李村镇和诸葛镇3个镇15个行政村,按区域分为25个治理区。工程划分为4个施工标段,包括危岩清理、场地平整、土壤改良、机井工程、排水工程、苗木绿化等,计划于今年年底完工。 记者 刘冰 通讯员 杨万通 摄



个人征信与网贷账户注销与否无关

小心上了“注销校园贷账户”的当

市反诈中心日前提醒,今年以来,犯罪分子以“国家严打校园贷,相关账户需注销”为幌子,对风险防范意识不强的大学生及毕业生群体进行诈骗,全国多地已发生多起此类案件,广大同学和市民要警惕“注销校园贷账户”诈骗。

前不久,我市毕业不久的邢某突然接到陌生电话,对方自称是管理借款平台的工作人员,称邢某以前的“校园贷”账户没有注销,目前根据国家政策需注销,让邢某添加他的QQ详谈。对方能准确说出邢某的姓名、身份证号、学校名称等个人信息,于是邢某虽然并没有下载和注册过“校园贷”,最终还是由于不放心,添加了对方为好友。

随后,在聊天中,该“工作人员”称必须进行“校园贷”账户注销,否则将会对邢某的征信产生严重后果。紧张不已

的邢某在对方的引导下,先后在360借条、支付宝、美团等多个平台借款7万余元打入其提供的指定账户,以此来进行账户“清零”。对方告诉邢某,“校园贷”账户注销成功后,资金就会返还到她的账户。然而,所有操作完成后,资金并未返还,邢某也被拉黑。

这是一起典型的“注销校园贷账户”诈骗。市反诈中心负责人表示,此类诈骗的特征有:

- 一、伪装成“贷款平台客服”联系受害人,并在沟通中提供伪造的“平台营业执照”“客服工作证”等,以消除受害人的疑虑。
- 二、主动准确说出受害人的身份信息,以此来迷惑受害人,取得受害人信任,实施精准诈骗。
- 三、编造理由让受害人陷入恐慌,不

断强调不进行注销操作将带来严重后果。

四、要求转账以完成所谓的“清零”和“销户”,一般要求受害人在好几个贷款平台借款,提现后转入他们掌握的“安全账户”或“对公账户”,并承诺会返还转账资金。

“接到有关‘注销贷款账户’‘清空贷款额度’‘影响个人征信’等内容的电话,不要轻信相信,个人征信与网贷账户注销与否没有任何关系。”该负责人介绍,如果有过贷款经历,按时还款不会影响征信,个人征信无法人为修改,如果对个人征信有

疑问,可登录中国人民银行征信中心查询。

警方提醒,市民在日常工作生活中,要保护好个人银行账户、密码、手机验证码等个人信息,涉及钱财交易需警惕,遇到陌生人通过电话、微信、短信等途径要求转账汇款的,一定要通过正规渠道核实,牢记不轻信、不透露、不转账。一旦发现被骗,保存好对方的号码、收款账户、链接、二维码等相关信息,立即拨打110报警。

本报记者 申利超 通讯员 杜鹏 孙育豪



发挥纪检监察职能 开展“廉洁+校园”活动

为进一步强化廉洁教育,打造廉洁校园,弘扬优秀家风家训等传统文化,高新区纪工委监察工委第四派驻纪检组精准发挥自身职能作用,助力该区教育系统开展“廉洁+校园”活动,通过廉洁家庭建设、廉洁校园建设提升该区教育系统党风廉政建设。

晒家规,扬正气。孙旗屯小学党支部向行政组全体成员的家人发出感谢信,感谢他们多年来对学校工作的大力支持;组织师生晒家规,举办“书画倡廉 青春绘正气”书画展等活动,带动引领全校弘扬家庭美德。

强教育,定承诺。青城路小学党支部组织全体党员和入党积极分子宣读自己的家风家规,号召他们签订家庭助廉承诺书,书写家风家规书法作品,交流家风家规故事,组织他们参观家风馆并撰写心得体会,通过一系列宣传教育活动促进廉洁之花在校园里盛开。

唱红歌,宣誓言。白营小学组织党员和入党积极分子集中学习,举办讲党课活动、唱红歌比赛;组织全体教师宣誓,提升职业认同感和责任感;通过微信群发送廉洁提醒函,要求全体教职员工廉洁自律、建设良好家风。(徐辉辉)



花果山赏红叶

昨日,洛阳花果山第三届红叶文化旅游节暨第二届全民登山徒步大会在宜阳县花果山乡开幕。此举是该乡践行该县旅游强县战略的具体行动,意在以漫山红叶吸引游人,掀起花果山秋季旅游热潮。 记者 高山岳 通讯员 郝小民 仝少飞 摄

洛阳市自然资源和规划局行政许可听证公告

洛阳建业伊水东望(原怡香园)项目位于伊滨区白塔路以南、吉庆路以北、司马大街以东。该项目规划方案于2012年5月批准,规划15栋高层住宅、1栋综合楼。因国家规范标准变化,建设单位现申报该地块规划方案局部调整。

调整说明:原地块内共有15栋高层住宅、1栋综合楼(6栋高层住宅楼已建成交付),现调整为14栋高层住宅;原临吉庆路及西棘街沿街商业取消;地块内增加建设社区服务中心、老人服务站及社区警务室等公建配套;机动车停车位

位由原批准的1130个调整至1221个;增设非机动车停车位1230个;地下建筑面积由原批准的39900平方米调整至41559.66平方米。

本局已受理该申请,并依法于2020年10月20日-2020年10月29日在项目现场进行图纸公示。

依照《中华人民共和国城乡规划法》等相关规定,本局拟于近日就此事项公开举行听证会。请与该项目规划调整内容相关的利害关系人(年满十八周岁、具有完全民事行为能力),携带有效身份

件原件、复印件和相关证明材料(房屋产权证或购房合同)正本、复印件,于本公告发布之日起至2020年10月29日17时00分前向本局提出书面听证申请。逾期未提出申请的,视为放弃听证权利。本次听证会不受理电话、邮件、电子邮件等其他形式的申请。

特此公告。
联系电话:63225162
联系地址:洛阳市民之家5048室

洛阳市自然资源和规划局